

1. हाथरस भगदड़ मामले में जिले के एसडीएम, सीओ और तहसीलदार समेत 6 अधिकारों निलंबित : एसआईटी ने घटना के पीछे आयोजकों की लापरवाही को बताया मुख्य कारण।
2. प्रदेश में 6 जिलों के 200 से अधिक गांव बाढ़ से प्रभावित : पीलीभीत में बाढ़ में फंसे पांच लोगों को वायु सेना के हेलीकॉप्टर से किया गया रेस्क्यू।
3. लोकसभा के नेता विपक्ष राहुल गांधी ने आज रायबरेली पहुंचकर एम्स में मरीजों का हाल जाना : शहीद कैप्टन अंशुमान सिंह के परिजनों से भी की मुलाकात।

और

4. प्रदेश में अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में दो बच्चों समेत 13 लोगों की मौत, 20 लोग हुए घायल।

हाथरस भगदड़ मामले में विशेष जांच दल- एसआईटी की रिपोर्ट के आधार पर उत्तर प्रदेश सरकार ने हाथरस जिले के एसडीएम, सीओ और तहसीलदार समेत 6 लोगों का निलंबित कर दिया गया है। विशेष जांच दल ने आज अपनी रिपोर्ट दाखिल की, जिसमें कहा गया है कि घटना क पीछे आयोजकों की लापरवाही मुख्य कारण है। हाथरस

के सिकंदराराऊ में दो जुलाई को भोले बाबा के सत्संग में भगदड़ से 121 लोगों के मौत के मामले की जांच के लिए राज्य सरकार ने दो सदस्यीय एसआईटी गठित की थी। एसआईटी ने 2, 3 और 5 जुलाई को घटना स्थल का निरीक्षण किया था। जांच के दौरान कुल 125 लोगों का बयान लिए गए, जिसमें प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों के साथ आम जनता एवं प्रत्यक्षदर्शियों के बयान भी शामिल हैं। एसआईटी ने हादसे के पीछे किसी बड़ी साजिश से भी इनकार नहीं किया है और गहन जांच की जरूरत बताई है। रिपोर्ट में कहा गया है कि स्थानीय एसडीएम, सीओ, तहसीलदार, इंस्पेक्टर, चौकी इंचार्ज ने अपने दायित्व के निर्वहन करने में लापरवाही बरतीं। एसआईटी की संस्तुति पर राज्य सरकार ने सिकंदराराऊ के एसडीएम, पुलिस क्षेत्राधिकारी, थानाध्यक्ष, तहसीलदार समेत चौकी इंचार्ज कचौरा और चौकी इंचार्ज पोरा को निलंबित कर दिया है।

एसआईटी के मुताबिक आयोजकों ने तथ्यों को छिपाकर कार्यक्रम के आयोजन की अनुमति ली। अनुमति के लिए लागू शर्तों का अनुपालन नहीं किया गया। आयोजकों द्वारा अप्रत्याशित भीड़ को आमंत्रित कर पर्याप्त एवं सुचारु व्यवस्था नहीं की गई। आयोजक मंडल से जुड़े लोग अव्यवस्था फैलाने के दोषी पाए गए हैं।

प्रदेश में 6 जिलों के 200 से अधिक गांव बाढ़ से प्रभावित हैं, जिनमें से अधिकतर तराई क्षेत्र के हैं। बाढ़ प्रभावित इलाकों में आज स्कूल और कॉलेज बंद रहे। बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में राहत एवं बचाव कार्य के लिए एनडीआरएफ, एसडीआरएफ और पीएसी की बाढ़ बटालियन की टीमों तैनात की गई हैं। पेश है हमारे संवाददाता की रिपोर्ट.....

प्रदेश में बदायूं में गंगा, लखीमपुर खीरी में शारदा, बाराबंकी में घाघरा, बलरामपुर में राप्ती, सिद्धार्थनगर में बूढ़ी राप्ती और गोण्डा में क्वानो नदी खतरे के निशान से ऊपर बह रही है। इनमें शारदा, घाघरा, राप्ती और क्वानो नदी के जलस्तर में बढ़ोत्तरी लगातार दर्ज की जा रही है। वहीं अयोध्या में घाघरा नदी और श्रावस्ती, गोरखपुर और सिद्धार्थनगर में राप्ती नदी खतरे के निशान से आधा मीटर नीचे बह रही है। भारी बारिश और बांधों से पानी छोड़े जाने के कारण पीलीभीत, लखीमपुर, कुशीनगर, बलरामपुर, श्रावस्ती और गोंडा जिलों के कई गांव बाढ़ से प्रभावित हुए हैं। बाढ़ के कहर से श्रावस्ती में 44000 से अधिक लोग प्रभावित हैं जबकि लखीमपुर जिले में करीब 30000 लोगों की आबादी प्रभावित हुई है। राहत आयुक्त कार्यालय ने पहली बार नेपाल बार्डर से सटे तराई के इलाकों में राहत और बचाव के लिये त्रिस्तरीय इंतजाम किये हैं। सीमा के निकटवर्ती इलाकों में एनडीआरएफ को तैनात किया गया है। इसके बाद के इलाकों में एसडीआरएफ और तीसरे स्तर पर पीएसी को मुस्तैद किया गया है।

सुशील चन्द्र तिवारी, आकाशवाणी समाचार, लखनऊ।

बदायूं में हो रही बारिश एवं नरौरा बैराज से पानी छोड़े जाने के कारण गंगा नदी उफान पर है, जिससे बदायूं के कछला गंगा घाट पर बाढ़ का पानी आ गया है।

अयोध्या में सरयू नदी का जलस्तर खतरे के निशान से मात्र 3 सेमी नीचे रह गया है और एक सेंटीमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से लगातार बढ़ रहा है। जनपद की तीन तहसीलों रुदौली, सोहावल और सदर के तटीय क्षेत्र के लगभग 18 गांव बाढ़ की संभावित स्थितियों से प्रभावित होंगे। प्रशासन ने तटीय क्षेत्र के लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचने का निर्देश दिया है। श्रावस्ती में आज जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने राप्ती बैराज पहुंचकर बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों का दौरा किया। श्री सिंह ने कहा कि बाढ़ की स्थिति को देखते हुए प्रशासन को अलर्ट रहने को कहा गया है।

पीलीभीत में शारदा और देवहा नदी में आई बाढ़ का पानी शहर से लेकर गावों तक में पहुंच गया है। बाढ़ में फंसे 5 लोगों को वायु सेना के हेलीकॉप्टर से रेस्क्यू किया गया। पेश है हमारे प्रतिनिधि की रिपोर्ट...

पूरनपुर के गजरौला में बाढ़ में फंसे 5 लोगों को मंगलवार तड़के वायुसेना के हेलीकॉप्टर से रेस्क्यू कर सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया गया। एनडीआरएफ, पीएसी और एसएसबी के साथ जिले की पुलिस पीड़ितों की मदद कर रही है। जिले के करीब 35 गांव और एक लाख से अधिक की आबादी बाढ़ से प्रभावित है। बरसात रुकने और वैराजों से डिस्चार्ज घटने के बाद पानी कम हुआ है। हालांकि सड़क, रेल मार्ग, संचार और विद्युत व्यवस्था अभी भी बाधित है। पिछले 24 घंटे में 2 लोगों की पानी में डूब कर मृत्यु हुई है। आज जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने चंदिया हजारा का दौरा कर पीड़ितों का हाल जाना और खाद्य सामग्री वितरित कराई।

सतीश मिश्र आकाशवाणी समाचार पीलीभीत

नेपाल और उत्तराखंड में लगातार हो रही बारिश पर नजर रखी जा रही है। राहत आयुक्त कार्यालय की परियोजना निदेशक अदिति उमराव ने बताया कि पीलीभीत के बिनौरा वन क्षेत्र में 7 लोगों को भारतीय वायुसेना ने आज सुबह रेस्क्यू किया है। हम स्थिति के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए हर गांव में राहत चौपाल का आयोजन कर रहे हैं। बाइट.....

अभी वर्तमान में जिन जिलों में हम ज्यादा closely situation को watch कर रहे हैं वो पीलीभीत, लखीमपुर खीरी, बहराइच, बाराबंकी, सिद्धार्थनगर तो नेपाल से infact adjoining जितने भी area है तराई के वो सारे जनपद हम watch कर रहे हैं इसके अलावा बलरामपुर, गोंडा, श्रावस्ती, बदायूं, हापुड़, शाहजहांपुर, कुशीनगर, गोरखपुर, बलिया, मुरादाबाद, बस्ती ये सभी जिले हैं जो हाई अलर्ट पर हमने रखे हुए हैं। वहाँ का प्रशासन भी निरंतर फिल्ड पर है और कर रहा है की कहीं कोई situation की।

उधर, मौसम विभाग ने प्रदेश में अगले तीन दिनों के लिये भारी बारिश का ऑरेंज अलर्ट जारी किया है। इस दौरान पूर्वी उत्तर प्रदेश के अलग-अलग स्थानों पर अधिक से बहुत अधिक बारिश की आशंका जताई गई है।

ब्रेक

यह समाचार आप आकाशवाणी लखनऊ से सुन रहे हैं।
प्रादेशिक समाचारों के इस बुलेटिन में आपका फिर से स्वागत है।

लोकसभा के नेता विपक्ष और रायबरेली के सांसद राहुल गांधी आज एक दिवसीय दौरे पर रायबरेली पहुंचे। इस दौरान उन्होंने एम्स में मेडिकल के छात्रों से मुलाकात की। राहुल गांधी ने किसान गोलीकांड शहीद स्मारक पर पहुंचकर शहीद किसानों को श्रद्धांजलि दी और वृक्षारोपण किया। इसके बाद एम्स पहुंचकर उन्होंने मेडिकल के छात्रों से मुलाकात की और ओपीडी में पहुंचकर मरीजों का हालचाल जाना। राहुल गांधी ने सियाचिन में शहीद हुए कैप्टन अंशुमान सिंह के परिजनों से भी मुलाकात की। उन्होंने करीब 40 मिनट तक अंशुमान सिंह के माता-पिता से बातचीत की। इससे पहले राहुल ने रायबरेली के हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना की और फिर भूएमऊ गेस्ट हाउस में पार्टी कार्यकर्ताओं से मुलाकात की। लोकसभा चुनाव में जीत दर्ज करने के बाद राहुल गांधी का यह दूसरा रायबरेली दौरा है। इससे पहले, वह एक कार्यकर्ता सम्मेलन में हिस्सा लेने यहां आये थे।

प्रदेश में बीते 24 घंटों में हुई सड़क दुर्घटनाओं में दो बच्चों समेत 13 लोगों की मौत हुई है, जबकि 20 लोग घायल हुए हैं। अमेठी में पूर्वांचल एक्सप्रेस-वे पर कल देर रात हुए एक हादसे में अज्ञात वाहन और प्राइवेट बस की

टक्कर में 5 लोगों की मौत हो गई, जबकि 11 लोग घायल हो गए। हादसे में गंभीर रूप से घायल 3 यात्रियों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

नेहरू युवा केन्द्र लखनऊ के तत्वावधान में आज लखनऊ विश्वविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना सभागार में नेहरू युवा केन्द्र के माध्यम से विभिन्न क्षेत्रों में कार्य करने वाले युवाओं को सम्मानित किया गया। साथ ही प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के आवाह्न पर एक वृक्ष माँ के नाम कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय नारकोटिक्स ब्यूरो के उप नारकोटिक्स आयुक्त बृजेन्द्र चौधरी उपस्थित रहे। नेहरू युवा केन्द्र के माध्यम से जनपद के सभी विकास खंडों में कार्य करने वाले युवाओं को सम्मानित किया गया, साथ ही साथ 100 दिवसीय कार्ययोजना के तहत किये जा रहे विभिन्न गतिविधियों पर भी चर्चा की गई।

(समाप्त)